





# CEI MAI BUNI SPORTIVI ROMÂNI AI ANULUI 1977

Stabiliti de federațiile de specialitate

## HANDBAL

1. ȘTEFAN BIRTALAN (Steaua), 2. Radu Voina (Cezar Drăgăniță (Steaua), 4. Rozalia Șos (Mureșul Tg. Mureș), 5. Cornel Penu (Dinamo București), 6. Mihai Mironiuc (Minaur Baia Mare), 7. Niculina Sasu (Constructorul Baia Mare), 8. Nicolae Munteanu (Steaua), 9. Marina Bossi (I.E.F.S.), 10. Lidia Stan (Universitatea Timișoara).



## BOB - SANIE

1. DRAGOȘ PANAITESCU (I.E.F.S.), 2. Gheorghe Lixandru (Poiana Cimpina), 3. Elena Stan (C.S.O. Sinaia), 4. Paul Neagu (I.E.F.S.), 5. Mihail Săuciu (Voința Sinaia), 6. Victor Anghel (A. S. Armata Brașov).



## TENIS DE MASĂ

1. MARIA ALEXANDRU (Progresul București), 2. Liana Mihut (C. S. Arad), 3. Eva Ferenczi (C. S. Arad), 4. Crinela Sava (C. S. Arad), 5. Teodor Gheorghe (Universitatea Craiova), 6. Șerban Doboși (C.S.M. Cluj-Napoca), 7. Magdalena Leszay (C. S. Arad), 8. Nela Stoinea (C.S.S. Slatina), 9. Iosif Böhm (C.S.M. Cluj-Napoca), 10. Marin Firănescu (Universitatea Craiova).



## BASCHET

1. MARIA ROȘIANU (I.E.F.S. — Lic. nr. 2 București), 2. Dan Niculescu (Dinamo București), 3. Liliana Dușu (I.E.F.S. — Lic. nr. 2), 4. Mariana Andreescu (Rapid București), 5. Gheorghe Oczelak (Steaua), 6. Rodica Goian (Universitatea Timișoara), 7. Diana Bălaș-Mihalik (I.E.F.S. — Lic. nr. 2 București), 8. Florentin Ermurache (I.E.F.S. — Lic. nr. 2 București), 9. Katalin Szabo (Clubul sportiv școlar Oradea), 10. Luchian Ivascencu (Dinamo București).



## AUTOMOBILISM

1. ȘTEFAN IANCOVICI (I. A. Dacia Pitești), 2. Eugen Ionescu Cristea (Unirea Tricolor), 3. Petre Vezeanu (I. A. Dacia Pitești), 4. Mircea Rusescu (Tractorul Brașov), 5. Ludovic Balint (C.S.U. Brașov), 6. Ilie Olteanu (I. A. Dacia Pitești), 7. Ovidiu Scobai (I. A. Dacia Pitești), 8. Dan Amărică (Unirea Tricolor), 9. Gheorghe Urdea (C.S.U. Brașov), 10. Andrei Belu (I. A. Dacia Pitești).



## KARTING

1. EMILIAN PETRESCU (Calculatoarea București), 2. Gheorghe Urdea (C.S.U. Brașov), 3. Eduard Cojoc (Alpin Sinaia), 4. Dumitru Onofrei (Pegas Arad), 5. Constantin Nedelcu (C.S.U. Brașov), 6. Alexandru Rusu (Motor IRA Cluj-Napoca), 7. Sigismund Foldes (Autotransport Brașov), 8. Gheorghe Stanciu (Calculatoarea București), 9. Constantin Micu (Pescărușul Constanța), 10. Mihai Kelemen (Pegas Arad).



## PENTATLON MODERN

1. IULIU GALOVICI (Universitatea Timișoara), 2. Dumitru Spirlea (Olimpia București), 3. Constantin Călina (Olimpia București), 4. Ștefan Cozma (Olimpia București), 5. Eugen Pop (Universitatea Timișoara), 6. Liviu Pătrașcu (Olimpia București), 7. Sorin Crăciunescu (Universitatea Timișoara), 8. Tamas Halasz (Universitatea Timișoara), 9. Otto Wermescher (Universitatea Timișoara), 10. Vasile Nemețeanu (Olimpia București).



## AVIAȚIE SPORTIVĂ

1. MIHAI ALBU — zbor cu motor (Aeroclubul „Gheorghe Bănculescu” Ploiești), 2. Nina Ioniță — zbor cu motor (Aeroclubul „Mircea Zorileanu” Brașov), 3. Erwin Rosch — planorism (Aeroclubul „Sinpetru” Brașov), 4. Cezar Rusu — zbor cu motor (Aeroclubul „Mircea Zorileanu” Brașov), 5. Dorina Gutsch — zbor cu motor (Aeroclubul „Mircea Zorileanu” Brașov), 6. Ilie Neagu — parașutism (Aeroclubul „Aurel Vlaicu” București), 7. Valerica Ciurea — parașutism (Aeroclubul „Aurel Vlaicu” București), 8. Elena Cotoveanu — planorism (Aeroclubul Sinpetru Brașov), 9. Ion Bucurescu — parașutism (Aeroclubul „Gheorghe Bănculescu” Ploiești), 10. Adriana Mărcine — planorism (Aeroclubul „Aurel Vlaicu” București).



## PATINATORII ARTISTICI ÎN PROGRES

(Urmare din pag. 1)

mente, ci la cit mai multe verificări, efectuate în condiții de concurs.

Iată acum rezultatele acestei competiții. Senioare: 1. Irina Nichiforov (I.E.F.S.) 30,4 p, 2. Tereza Iencu (C.S.S.) 27,2 p, 3. Cornelia Picu (I.E.F.S.) 26,1 p; seniori: 1. Adrian Vasile (I.E.F.S.) 31,3 p; junioare:

1. Viorica Nicu (C.S.S.) 25,3 p, 2. Crăița Burcea (C.S.S.) 24,0 p, 3. Cristina Pogăceanu (C.S.S.) 23,1 p; juniori: 1. Al. Anghel (C.S.S. 2) 26,6 p, 2. L. Ghica (C.S.S. 2) 25,9 p; copii I: 1. Daniel Culiță (C.S.S.) 19,8 p și Daniela Elefterescu (C.S.S.) 22,3 p; copii II: 1. Cristian Doru (C.S.S.) 21,5 p și Laura Glăvan (C.S.S.) 21,3 p

## Medalia de argint cucerită la Balcaniada de la Skopje

# STIMULENT PENTRU O DORITĂ RELANSARE A BASCHETULUI MASCULIN ÎN ARENA INTERNAȚIONALĂ

Săptămîna trecută, la Skopje, a luat sfîrșit cea de a XIX-a ediție a Balcaniadei de baschet pentru seniori. După cum se știe, trofeul a revenit — și de această dată — reprezentativei iugoslaviene, evident cea mai puternică echipă a competiției. Gazdele au prezentat la Skopje un lot de baschetbaliști de valoare autentică. Au fost prezenți în teren renumiții Kresimir Cosic, Mirza Delibasic, Ratko Radovanovic, Branko Skroce și Josko Papic, componenți ai echipei campioane a Europei pe anul 1977. Au lipsit, din motive disciplinare, Drazen Dalipagic și Dragan Kicanovic, suspenși de federația de specialitate din Iugoslavia. Trebuie, de asemenea, să spunem că talia formației campioane a Europei este impresionantă: Knego 2,15, Cosic și Radovanovic 2,10, Koprivica 2,07, Nakic 2,03, Subotic 2,02, conducătorii de joc Delibasic 1,97 și Papic 1,85 fiind considerați „pitici”. În această situație, baschetbaliștii iugoslavi au fost greu de întrecut, ei fiind considerați la ora actuală, pe bună dreptate, printre cei mai buni din lume. Dar, echipe puternice au prezentat și Bulgaria, Grecia și Turcia, fiecare dintre ele pretinzând îndreptățită la unul din locurile fruntașe ale clasamentului final.



Incadrat de Knego (nr. 8) 2,15 și Radovanovic 2,10, Ion Uglai înscrie încă două puncte pentru echipa României în meciul cu Iugoslavia.

Intr-o asemenea companie, sportivii români au avut o evoluție bună, promițătoare pentru importante confruntări internaționale din sezonul viitor. Pregătirea baschetbaliștilor noștri a fost încredințată cuplului de antrenori Dan Niculescu și Mihai Nedef. Ei au alcătuit un lot de sportivi care a cuprins baschetbaliști cu mai vechi state de serviciu în echipa națională, cum sint Vasile Popa, Gheorghe Oczelak, Dan Niculescu, Costel Cernat, Luchian Ivascencu, precum și tineri ca Mihai Caraiion, Ion Uglai, Petre Brănișteanu, Gabriel David, Valeriu Zgriban, Gheorghe Mihută și Zoltan Gellert.

Cum spuneam, comportarea baschetbaliștilor noștri la Skopje poate fi apreciată ca bună. Ei au jucat 33 de minute din partida cu puternica echipă a Iugoslaviei de la egal la egal cu valoroșii lor adversari, în primele 10 minute scorul fiind chiar favorabil echipei noastre. În final, antrenorii au introdus în teren jucători tineri — și care trebuie rodati — și numai așa s-a distanțat gazdele în câștigătoare clare. Victoriile prețioase obținute în fața reprezentativelor Turciei

și Greciei au fost determinante în situarea echipei României pe locul secund al clasamentului final. Tehnicienilor noștri le revine misiunea ca la următoarele convocări ale lotului național să cheme baschetbaliști cu o talie înaltă, de cel puțin 2,05—2,10, pentru că numai așa competitivitatea formației noastre în arena internațională va putea fi, într-adevăr, la... înălțime. Desigur, găsirea și formarea unor asemenea baschetbaliști este grea, anevoioasă, dar altfel nu pot fi atinse cele mai înalte cote. Avem convingerea că federația noastră de specialitate va face tot ceea ce este posibil pentru descoperirea și formarea unor asemenea jucători, absolut indispensabili oricărei echipe puternice.

Vorbind despre evoluțiile baschetbaliștilor români la Skopje, trebuie spus că Vasile Popa, Dan Niculescu, Costel Cernat, Gheorghe Oczelak și Luchian Ivascencu s-au prezentat pentru succesele echipei și ei rămîn oameni de bază ai reprezentativei noastre. După Balcaniada de anul trecut, de la Burgas, ziarul nostru a criticat evoluția unor sportivi ca Ion Uglai și Mihai Caraiion. De data aceasta apreciem că evoluțiile ambilor sportivi au fost la înălțime, creșterea lor valorică fiind evidentă. Dacă ei se vor pregăti în continuare cu aceeași atenție, pot deveni titulari de bază ai lotului național. Petre Brănișteanu și Gabriel David sint talente autentice și ei trebuie încercați și folosiți cu curaj în viitor. Zoltan Gellert este prea rigid, Gheorghe Mihută nu are forță, iar Valeriu Zgriban este prea scund. Dar ei mai pot fi încercați...

Paul IOVAN

## AZI — MAESTRĂ; A DOUA ZI — LA CAT. A IV-a! DE CE?

Apariția în echipa de maestre a clubului Dinamo București, care-și apără, la Deva, titlul de campioană la gimnastică, a unei fetițe de 10 ani și 3 luni (amănunțele de vîrstă au fost comunicate publicului de crainicul concursului ca un veritabil „eveniment”) a constituit pentru cei mai mulți dintre specialiști, o adevărată surpriză, a creat nedumerire. Bineînțeles, nimeni nu punea la îndoială posibilitățile Luminiței

Am dat acest exemplu pentru a sublinia, de fapt, o mentalitate a cluburilor noastre, aceea de a se „JUCA” cu categoriile de clasificare a sportivelor, de a le trece peste noaptea fie în „sus”, fie în „jos”, așa cum o cer interesele... rezultatelor. Maestre autentice ale gimnasticii noastre — și nu vom da dect numele unor sportive în că de pe acum bine cunoscute, cu o contribuție decisivă în clasarea echipelor lor pe locuri fruntașe în campionatul țării, Rodica Dunca, Dana Crăciun, Daniela Brîndescu, Lucia Negrea, Corina Sasu, Ni-

## Accente

coleta Priscăaru — au concurat, de pildă, la categoria a II-a, numai din motivul că cluburile din care fac parte aveau nevoie de locuri fruntașe la categoria respectivă.

Acceptarea în continuare a acestei situații poate face deservită atît sportivelor (prin solictarea peste măsură a efortului lor competițional a unor spații restrînse de timp), cît și federației, prin deseale schimbări ale categoriilor de clasificare a sportivelor. Îngreunîndu-se considerabil evidența promovărilor. Concluzia apare cam freamdă: „jocul de-a categoriile de clasificare” nu stimulează în nici un fel creșterea măiestriei sportive.

Constantin MACOVEI

## NU UITAȚI ! TRAGEREA EXTRAORDINARĂ LOTO A REVELIONULUI DIN 1 IANUARIE 1978 !



PARTICIPAREA CU CÎT MAI MULTE BILETE ! VA SPORIȚI ȘANSELE DE A PUTEA INTRA ÎN POSESA MARILOR CÎȘTIGURI ACORDATE DE ACEASTĂ TRADITIONALĂ ȘI ATRACTIVĂ TRAGERE !

Simbătă 31 decembrie 1977 ultima zi pentru procurarea biletelor.

## RĂȘUNĂ ACORDURI NOI

(Urmare din pag. 1)

gracz (locul 4) și pe luptătorul Ludovic Ambrus. Treptat, Mureșul își mărește (numeric și valoric) contribuția: în 1976 la Montreal, luptătorul Ladislau Simon cîștigă medalia de bronz la libere (categoria peste 100 kg) — prima medalie olimpică a județului, handbalista Rozalia Șos face parte din echipa națională (locul 4), iar spadasiul Anton Pongracz face parte din echipa clasată pe locul 6.

În afara sportului la loturile olimpice, județul a dat țării și campioni mondiali sau europeni: Ladislau Simon și Fran-

## 18 echipe în diviziile

„Producția” masivă de cadre tinere valoroase este un fenomen logic, rezultat al bogatei activități competiționale care se desfășoară în județ, al prezenței masive și cu mare pondere a sportivilor mureșeani în sistemul competițional național. Într-adevăr, județul Mureș este prezent în campionatele naționale la 15 ramuri sportive în care se desfășoară întreceri pe echipe, avînd 18 echipe în Divizia A, 10 echipe în Divizia B, 3 echipe în Divizia C, o echipă în divizia națională de juniori (este vorba de A.S.A. la fotbal) și 18 echipe în diversele campionate naționale pentru juniori și școlari. În total 50 de echipe din județ participă la competiții cu caracter național, după cum nu trebuie să omitem participarea la competiții individuale în 24 de sporturi.

Aminteam în prima parte a prezentării noastre, unele cifre care atestă creșterea impetuo-

## Aici a prins aripi „Cupa

În biroul prim-vicepreședintelui C.J.E.F.S., Ioan Bogdan, un trofeu stă la loc de cinste: „Cupa Agriculturii”, ediția I. Această cupă amintește o frumoașă inițiativă mureșeană, de acum 18 ani. În 1959, activiștii sportivi locali inițiază o competiție județeană, care din 1960 avea să devină interjudețeană și ulterior o competiție de sport de masă pe plan național. Amintim apoi de „Cupa Femina” (în acest an, la a 6-a ediție, care angrenează sportive în întreceri la 5 discipline: atletism, handbal, inot, tenis de masă, volei). „Cupa Mureșului și Tirnavelor” (tot 6 ediții) la atletism, handbal, fotbal, inot, tenis de masă, volei), „Cupa Eliberării” la tir cu arcul (20 de ediții !). De un mare succes se bucură în județul Mureș și Cupele pe ramuri de producție și Duminicile culturale-sportive,

## PE B

Activitatea patinaj vite pe patinaj vite, primul... de sprint, nevoiți să... pantofii de rece, peste căldură... pista am... caș din... nuntă în... toate catego... și seniori) gătescă, mișcări din în forță din

lunii, în c... competiții... mate să se... Tușnad.

În timp... tilor respec... rile vîrșii... păcate, un... abat de l... Duminiță, re... de sec... din Sibiu... rești și... la discale... unde... strau v... fi, de... sau imp... în limite... de instrui... de acord c... seară - c... grantă din... după efort... tr-o sală... de țigări... nu plecase... era zece s... pentru el... cum s-a c... nor sonaj... zentării... sportivi se... Pe banii cu

Tr

cise Ballo... garetă... pic), An... tineret), T... libere-tine... argint și b... aeromodeli... etc.

Mureșul bineînțeles zăț pină a... formanței... temul de s... tinerelor... continuu, l... dicate, și... tineri și ti... det, în... sportive, a... nale.

să a fondu... din județ... cu creștere... vitate de... ind, să p... din cele 49... litate, activ... în clubu... trenori la... fizică cu... Liceu). Ca... puse de a... talentului... gătire ale... antrenează... 1170 de sp... tre care 7... de maestre... sportivi de... Toți acești... sportivi le... fără un... activează... in 4 clubu... Universitar... și în patru... lare.

„Cupa

care — in... organizate... grenat apr

I meș... amenajări... sport poliv... 3 săli de... atletism, B... tate și... In v... din Tg. M... aflată în s... tinoar arti... acoperit de... Adăugi... Mureșului... terenuri pe... de sistema... zute în in... materiale... tineretului... mereu spo



...ACOLO UNDE VERBUL „A RETROGRADA” SE CONJUGĂ SUB IMPERIUL TUTUROR STĂRILOR SUFLETEȘTI

Aritmetica ne arată că cele mai apropiate echipe de Divizia B sînt Politehnica Iași, F. C. Corvinul și F.C.M. Reșița. Bazîndu-ne în continuare pe cea mai simplă dintre matematici, disciplină care în general nu te trădează între 7 și 70 de ani, presupunem că polul grijilor iubitorilor de fotbal de la noi se adună la Reșița, Hunedoara și Iași, localități unde verbul a retrograda se conjugă în această iarnă sub imperiul tuturor stărilor sufletești, dar mai cu seamă sub imperiul neliniștii.

Scrise în ideea prioritară de Poate multe, dar face puține (POLITEHNICA IAȘI — locul 16)

Surprinzătoare în toate sensurile, echipa studenților ieșeni (pe care am prezentat-o și drept una dintre echipele cele mai tinere ale campionatului). La „pozitiv”: 1) are cea mai bună apărare a turului (primind, ca și A.S.A. Tg. Mureș, doar 16 goluri); 2) are golaverajul +2, mai bun decît al Jiului, care se află pe locul șapte; 3) a învins pe Dinamo și pe Steaua (la Iași), obținînd și un valoros rezultat egal la Craiova. La „negativ”: 1) a dovedit incapacitate de concen-

trare și de mobilizare într-o suită de meciuri jucate pe propriu teren — cu U.T.A., Politehnica Timișoara, A.S.A., Petrolul — pierzînd cu ușurință „puncte mari”; 2) s-a prezentat trei sferturi din turul campionatului fără o bună parte din titulari, grija medicului, a antrenorilor și a jucătorilor înșiși fiind la acest capitol — al prezentării într-o formă fizică de competiție — sub orice critică; 3) avînd unul din loturile cele mai complete ale Diviziei A (cu jucători de va-

loare în toate liniile), dovedind de mai multe ori că este în stare să practice un fotbal de calitate, Politehnica Iași s-a complăcut multă vreme în ipostaza ghinionistei boeme, nedreptății de soartă... (S-a „trezit”, din fericire, la Reșița, unde a jucat serios și a cîștigat net, altfel cine știe care ar fi fost locul în clasament al echipei).

Cu doi jucători foarte buni, Romilă și Simion, cu elemente valoroase în toate compartimentele, portarii Naste și Bucu, fundașii Ciocirlan, Anton și Ursu, înaintașii Dănilă, Costea, Doru Ionescu, cu un antrenor principal — Ilie Oană — pe care toți iubitorii fotbalului nostru îl stimează, Politehnica Iași și-a dezamăgit suporterii, dînd, după opinia noastră, cam jumătate din ceea ce această echipă apreciată ar putea să dea. Cu același „ritm” și în primăvară, tradițional-meditativii ieșeni ar putea să meditezze la sfîrșitul returului asupra cauzelor reale ale retrogradării echipei lor în „B”. Nu le-o dorim, pentru că echipa — repetăm — este bună, dar nu-i suficient să fii bun, trebuie să și muncești mai mult ca alții dacă vrei să fii înaintea lor.

Nu e totul să transferi, mai trebuie să și produci (F. C. CORVINUL — locul 17)

...Dumitriu IV, Angelescu, Agud, Nunweiler VI, Lucescu. Aceasta ar fi ultima parte a listei transferurilor înregistrate de F.C. Corvinul. Rezultatul? Două meciuri foarte bune — la Craiova (1-1) și la Tg. Mureș (1-0) — și un tur de campionat foarte chinuit, în care s-au adunat, cu mare caznă, 15 puncte care asigură, la această oră, un drum liniștit spre Divizia B.

Fără îndoială, echipa hunedoreană are experiența unei spectaculoase salvări „în extremis” reușită anul trecut, cum în afară de orice dubiu se situează și marea dragoste a

hunedorenilor pentru fotbal și pentru... Divizia A. De aici și sacrificiile acestei echipe de a-și legitima fotbalisti valoroși din toată țara. Din păcate — viața o dovedește — cheia succesului, cheia temeinicii, cheia liniștii, nu o asigură valorile aduse din afară, fie ele și de calibrul unui Lucescu sau Nunweiler VI. Cînd își va crește — singură — o echipă a sa, cu băieți talentați legați prin toate fibrele de meleagurile hunedorene, atunci, abia atunci va ajunge Corvinul să aibă o iarnă tihnită, fără temeri și emoții privind situația sa din retur.

...Cu un picior în „B”, gălățenii sperau și ei, acum un an, într-o minune (F. C. M. REȘIȚA — locul 18)

Adunînd doar 10 puncte, cu cinci mai puțin decît Politehnica Iași și F.C. Corvinul, echipa din Reșița are azi o situație sinonimă cu cea a F.C.M.-ului din Galați din iarnă trecută. Gălățenii sperau într-o minune. Minunile însă se produc mai rar în fotbal... La Galați, după cum s-a văzut, nu s-a produs nici una. Se va produce la Reșița? Dacă ar fi să ne luăm după foarte vobulibilul antrenor Manolache, șanse ar mai fi. Și — teoretic — mai sînt. Firește că după

un tur de campionat în care pierzi trei partide acasă (0-2 cu Sportul studentesc și Politehnica Iași, 0-4 cu Steaua), trebuie să cîștigi în retur măcar trei meciuri în deplasare pentru a intra în discuție: „retrogradăm — nu retrogradăm?” La urma urmei, de ce n-ar reuși Reșița acolo unde a eșuat Galațiul? Cu numai două victorii consecutive ale reșitenilor s-ar cutremura tot subsolul și... solul clasamentului.

Marius POPESCU

ȘUTA LA POARTĂ ZILNIC CEL PUȚIN O ORĂ, DIN TOATE POZIȚIILE...

— Sibiianul Nicolae Roman, atacantul de ieri al „șepclor roșii”, al vestitei C.C.A., al Rapidului — care și-a încheiat activitatea la echipa C.S.M. din orașul natal — nu are nevoie de nici o recomandare. Știm că a fost juriconsult la întreprinderea Independența, că acum, după ce a făcut a doua facultate, este contabil șef al întreprinderii de creioane Republica, dar nu știm de ce Nicolae Roman și-a luat atît de ușor adio de la... prima sa dragoste?

— Credeți că mi-a fost ușor din moment ce am slujit fotbalul cu pasiune, îl aveam în singe? Au vrut alții să mă înlăture — nici nu vreau să-mi amintesc de el — și au reușit. Eram cu prietenul meu Kuci (n.a. fostul jucător Kucerak) la conducerea tehnică a C.S.M.-ului, prin 1964-65, dacă îmi amintesc bine. Învinseam pe Farul Constanța în sferturile „Cupei României”, la Cimpina, și am pierdut — apoi — în semifinale, cu Steaua (1-2), la Pitești; am scăpat echipa și de la retrogradare. Deci, făcusem ceva. Am intrat însă în conflict cu unele vedete și, pînă la urmă, eu am fost păgubitul. N-au avut curajul să mi-o spună în față, au trimis pe cineva cu un plic să mi-l dea, sfătindu-mă să mă țin de pleoariile mele avocățești.

— Reinviu amintiri atît de neplăcute? — Nu! Vreau să ajung la hiba fotbalului din zilele noastre, cînd antrenorii sînt la chemul chibiților, așa-zisilor atotșuitorii, al „vedetelor” — ca să nu le spun altfel. Parcă Nicolae Dumitrescu de ce s-o fi retras la o echipă mică, Lache Hașoti de ce a dispărut peste noapte? Lista este lungă. Doar Ilie Oană și Nicolae Proca au avut șansa să lucreze în perspectivă. În fotbal, dacă nu ai timp la dispoziție, nu se poate face nimic bun. Și federația s-a mulțumit cu înregistrarea „divorțurilor” în loc să-i apere pe oamenii serioși, cinstiți, echilibrați și hotărîți să facă ceva pentru fotbalul nostru.

— Unii spun că generația mai veche de jucători era mai pasionată față de fotbal, îl juca cu mai multă ardoare. Așa este?

— Știți marea echipă a lui „U”, cu Toni Dascălu, Coracu, cu frații Medrea, cu Rădulescu, Luca, Coman, Joja și Jifkovi? Jucam „ca pe sirmă” în acei ani de după 1945, grei — dar frumoși, numai și numai pentru o masă modestă la cantină. Deplasările le făcăm cu o mașină vai de mama ei. Pînă ajungeam la București, cam de 7-8 ori se defecta. Cînd vîd astăzi și aud de cite atenții se bucură jucătorii, zău că mă cuprînde așa o ciudă că nu mai am acei frumoși ani... Oricum, generațiile de azi, în ciuda imperfecțiunilor organizatorice ale fotbalului nostru, au mari datorii sub aspectul atașamentu-



lui, pasiunii sincere față de acest joc sportiv.

— Munceai mult ca jucător?

— Foarte mult. Perioada cea mai distinctă a fost la „C.C.A.-ul de aur”. Numai cine a lucrat sub mina regretatului Ronay, știe cîta sudoare curgea din tricourile și treningurile echipei! Parcurgeam un program încărcat, dar și echilibrat, pentru că mai aveam timp și pentru „antrenamente-supliment”. Aveam o plăcere atît de mare pentru minge!... Eram un trio nedespărțit, Zeană, eu și Toțușu (n.a. Onisie). În cursul săptămîinii puteam fi urmăriți pînă la căderea scrii pe arena Venus, unde repetam și iar repetam arma strategică specifică fiecăruia. Zeană și Onisie îmi dădeau centrări și eu voleibolam balonul la poartă, prin foarfecă. Mii de repetări am efectuat, ceea ce mi-a dat siguranță în executarea acestui procedeu necrutat pentru portari. Cînd terminam, intra Onisie la rînd. Mă lua cu invitația: „Hai Nae să te depășesc eu fenta aceea”. De zeci, de sute și mii de ori i-am slujit ca adversar pentru a-și perfecționa driblingul paralizant. Uitasem să vă spun că și la „U” se muncea pe brînci. De exemplu, „bombardierul” Toni Dascălu

șuta zilnic la poartă cel puțin o oră, din toate pozițiile... Acum, antrenorul aruncă jucătorul citeva mingi și, după un sfert de oră de tras la poartă (și cu cîtă imprecizie!), se pleacă la cabine... — Ce crezi că le lipsește atacanților de azi?

— Plecarea, adică sprintul de gol. Cu sprintul spargi dispozițiile de apărare, îți dezvoltă ție și coechipierilor viteza de reacție și spiritul de anticipație. Vedeți dv., pe la 30 de ani nu prea mai marcam goluri — cum o făcăm în sezoanele tinereții — pentru că nu mai aveam acel sprint. Așteptam faza clară, nu mai riscam plecarea și șutul. Eu cred că acum nu se muncește prea mult pe specific. Sînt la curent cu ceea ce se face la echipe. Citesc despre diferite teste, despre alergările și crosurile efectuate, dar n-am auzit despre un atacant care a făcut într-o zi, de pildă, 100 de sprinturi cu mingea la picior...

— Crezi că generația actuală de jucători este mai tehnică decît cea de ieri?

— Ni se pare, fiindcă cei mai mulți dintre jucătorii de azi joacă un fotbal static, ca să ia ochii lumii.

— O ultimă întrebare. Cum se face că-ți păstrezi suplețea jucătorului de ieri?

— Sportul, mișcarea sînt de... vină. Vara practic inotul, joc tenis; iarna, fac citeva ture de pistă în trening și teniși pe stadionul din Parcul Arinilor, la 6 dimineața, și mă simt excelent cînd vin lingă... Felix, calculatorul.

Stelian TRANDAFIRESCU

MUREȘ ȘI PE TÎRNAVE...

...cipanți. Campionatul intern al asociațiilor sportive a înregistrat, în cele peste 300 de asociații în care s-a ținut, aproape 100 000 de participări, evidențiindu-se în special Chimica Tîrnăveni, Avîntul și Oțelul Reghin, Faianța Sighișoara, Metalotehnica, Electromureș și Lemnarul (toate din Tg. Mureș), pe care activiștii C.J.E.F.S. le apreciază ca asociații sportive model.

În ceea ce privește competițiile școlare, în afara celor din sistemul național, la Tg. Mureș se organizează campionate școlare la handbal, volei, atletism, în sistemul divizionar, antrenînd toate școlile din oraș într-o activitate permanentă, de regularitate. O atenție deosebită se acordă campionatelor județene sătești, cu peste 80 de echipe.

Impulsurile „Daciadei”

În acest an, „Daciada” a dat un nou avînt sportului mureșean. Printr-o bună colaborare între factorii cu atribuții s-au făcut pași fermi către atingerea obiectivului propus, acela de a cuprinde în întrecerile competiției aproape 150 000 de participanți. Sub genericul „Daciadei” s-au desfășurat acțiuni culturale-sportive ample (Cupa Mureșului și Tirnavelor, Cupa Femina, Ziua Forestierului, Festivalul portului și sportului reghinean), a fost aplicat un nou sistem competițional local pentru echipele de handbal și volei, serbările ocazionate de jubileul „Luduș 600” au inclus manifestări sportive, „Ziua cîntecului, dansului și sportului de pe Tirnave” s-a bucurat de un succes mai mare decît în anii precedenți.

...ai publicii, baza materială a sportului mureșean și ea dimensiuni fără precedent. Actual beneficiară de 504 baze sportive, fără a scoti în evidență. Detaliînd această cifră, reținem: 2 săli de săli de gimnastică în școli, 2 săli de lupte, 6 bazine de înot descoperite, 4 piste de curi de fotbal, 53 de terenuri de handbal asfal-

A ctîlunca de selecție inițiată de ziarul nostru sub genericul „Cunoașteți talente care nu au încă un nume?” are un puternic ecou. Dovedă — zecile de scrisori primite după primul din cele trei „apeluri” lansate de ziarul nostru. Sîntem siguri că asemenea răspunsuri vor sosi, în continuare, pe adresa redacției. Acum însă problema fundamentală nu este cantitatea, ci calitatea. Ca atare, dintre zecile (acum) și sutele (cu siguranță în viitorul apropiat) de talente propuse, sînta exigenței va cerne valorile autentice. Să sperăm că numărul lor va fi cit mai mare.

Cine sînt primii candidați la gloria sportivă? Cine îi recomandă? În marea lor majoritate, tineri care iubesc fotbalul, elevi, muncitori, învățători. Unii dintre ei s-au recomandat singuri. Mugurel Roman — 17 ani, absolventul unei clase speciale cu profil de fotbal a școlii generale nr. 23 din Cralova; Vasile Marian. 21 de ani, muncitor la C.P. Telean; Constantin Emil — 20 de ani, elev la liceul industrial Rm. Vlcea; Mihai Corici — 20 ani, muncitor la I.J.G.C.L. Galați; Nicolae Crețeanu — 24 de ani (D); muncitor la Rafinăria Ploiești; Virgil Chodoru — 20 ani, jucător în categoria „Promoție”, la „Traclunea” București; Vasile Grigore — 18 ani, elev la liceul industrial nr. 21 București; Mihăiță Spînu — 15 ani, elev la liceul industrial Hidromecanica Brașov; Vasile Tătaru — 18 ani, elev la liceul din Panclău; Marin Pătrău — 19 ani, zugrav la T.C.

Argeș. Fiecare dintre acești tineri se consideră dotat, talentat, hotărît să devină un nou Dudu Georgescu, Dobrin, Iordănescu, Sătmăreanu II, Răducanu ș.a.m.d. Nu ne îndoim de posibilitatea existenței unor calități veritabile la cei care s-au propus, dimpotrivă îi și lansăm (prin numirea lor) în atenția unor antre-

din Piatra Neamț, este un excelent fundaș central la Voința Borlesti” — după cum ne-a scris un „arbitru din campionatul județean”; mai știm că învățătorul Bebe Alexandru din satul Poiența, județul Dimbovița, a impresionat, prin tehnica sa și prin dragostea pentru fotbal, doi

Tot 19 ani au și: Ioan Chelba, muncitor la Uzina Steagul roșu Brașov, Costică Săponaru, recomandat de lăcătușul Mitică Achilarișel de la I.P.M.C. Constanța, Manole Clurescu, muncitor la combinatul chimic din Bacău, Gheorghe Nicolaescu, sculer matricler la șantierul 5 Drăgășani al Truștilor de construcții, Ion Ghinescu — de la întreprinderea de stufe Brașov.

Primele ecouri la inițiativa ziarului nostru: Cunoașteți talente care nu au încă un nume? „BĂIEȚI DOTAȚI, SERIOȘI, CARE PRIN MUNCĂ POT AJUNGE DEPARTE!”

Mircea M. IONESCU



**LIDER AUTORITAR AL BIATLONIȘTILOR**

POIANA BRAȘOV, 27 (prin telefon). În cea de-a doua zi a „Cupei federației” la biatlon, Gheorghe Gîrniță a făcut din nou dovada unui evident ascendent de formă. Antrenorul C. Tiron îl trecea în categoria biatloniștilor aflați în pronunțat progres la fond. El a înregistrat, de altfel, cel de-al doilea timp al cursei, după Cornel Potroanchenu, care a „înghetat” acele cronometrele la 1:09.13, bătîndu-l astfel pe vicecampionul mondial din 1974 cu numai 11 secunde. Diferența de clasă dintre cei doi alergători s-a reliefat, însă, în poligon. Gîrniță a realizat un excelent zero minute penalizare, destul de rar în concursurile individuale pe distanța de 20 km. Faptul este și mai îmbucurător dacă avem

în vedere că cel mai bun biatlonist al nostru trage cu o pușcă pe care a primit-o cu doar trei luni în urmă. În schimb, tînărul său partener de întrecere, Potroanchenu, a fost penalizat în poligon cu 7 minute, „record” care l-a proiectat pe locul III. Pe poziția a doua a clasamentului general, Victor Fontana, de mulți ani un real exemplu de conștiințiozitate în pregătire. (Mulți biatloniști tineri, aflați în plinătatea forțelor fizice, l-ar putea imita pe Fontana și n-ar avea decît de cîștigat). De remarcat încă un aspect: cel al diferenței mari dintre timpul final, înregistrați de Gîrniță față de ceilalți biatloniști.

Întrecerile juniorilor n-au fost prea interesante. În gene-

ral, n-am avut posibilitatea să observăm acea dorință aprigă de afirmare, acel spirit de dăruire, pentru un loc cit mai bun, pentru o performanță cit mai onorantă.

**REZULTATE TEHNICE: 20 km seniori: 1. Gh. Gîrniță (Dinamo) 1:09.24 (0 min. pen.), 2. V. Fontana (A.S.A.) 1:15.30 (4 min. pen.), 3. C. Potroanchenu (A.S.A.) 1:16.13 (7 min. pen.), 4. I. Tamaș (Dinamo) 1:17.35 (4 min. pen.), 5. I. Ripanu (Dinamo) 1:18.04 (5 min. pen.); 15 km juniori: 1. V. Todășcă (A.S.A.) 1:00.33 (7 min. pen.), 2. T. Ilieș (Steagul roșu) 1:02.40 (6 min. pen.), 3. M. Gîrbacea (A.S.A.) 1:03.10 (10 min. pen.); 10 km juniori: 1. V. Todășcă 40.54 (4 ture pen.), 2. T. Ilieș 41.15 (3 ture pen.), 3. M. Gîrbacea 41.22 (5 ture pen.).**

Radu TIMOFTE

**„CUPA ROMÂNIEI” LA HANDBAL FEMININ**

(Urmare din pag. 1)

dar de un nivel tehnic mediu, huncdorencle au avut inițiativa aproape 40 de minute și au fost pe punctul de a produce o surpriză, dar finalul a aparținut echipei bucureștene, care a egalat (13-13) într-un moment de superioritate numerică și apoi s-a detașat. Au marcat: Grigoraș 5, Serediuc 4, Cariuc 2, G. Constantinescu 2, Crișu 2, Constantinescu 1, pentru Confecția, Trandafir 5, Bărbulescu 4, Alexandru 2, Santejudean 2, Niciofșchi 1.

**CONSTRUCTORUL B. MARE — UNIVERSITATEA BUCUREȘTI 26-23 (14-14).** Joc interesant, în care portarii ambelor echipe au făcut figurație. Au învins, pe merit, bătîndu-le cele care și-au asigurat victoria în ultimele 5 minute ale partidei. Principalele realizări: Hrivnac 7, Adochițel 7 — Constructorul, respectiv Argbir 8, Furcoi 7 — Universitatea. (Ad. Vasiliu).

**IAȘI**

**UNIVERSITATEA IAȘI — MUREȘUL TG. MUREȘ 17-15 (10-6).** După o repriză slabă am

asistat la un joc plăcut, egalitatea fiind consemnată în min. 38:13-13. Au marcat: Corban 10, Humelnicu 4, Fărăoanu 2, Mocanu 1 — Universitatea, Buta 5, Dudaș 4, Pereș 3, Borbat 3.

**HIDROTEHNICA CONSTANȚA — RAPID BUCUREȘTI 20-13 (8-7).** O partidă foarte frumoasă, în care formația constanțeană s-a impus clar. Au înscris: Frincu 6, Cazacu 4, Lăcustă 4, Carapetru 2, Tomescu 1, Oneș 1, Hobinciu 1, Călin 1 — Hidrotehnica, Stănișel 3, Alexandrescu 3, Răducu 3, Mălai 2, Moraru 1, Jagăru 1 — Rapid. (I. Gavrilăscu).

**CLUJ-NAPOCA**

**UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA — TEXTILA BUHUȘI 19-14 (10-5).** Avînd în Damian o jucătoare penetrantă, în zi de gol, studentele au reușit fără emoții victoria. Au marcat: Damian 10, Peța 4, Filip și Teaciu cite 2, Mihaljan 1 — Universitatea, Racliș 4, Vieru și Gurzu cite 3, Buțura și Munteanu cite 2 — Textila.

**I.E.F.S. BUCUREȘTI — ȘTIINȚA BACĂU 7-7 (4-3).** Un meci aprig, în care deși la un

moment dat bucureștenle au condus cu 7-4, cu un admirabil efort, echipa din Bacău a reușit să egaleze. Au marcat: Chelba, Martin și Bosi cite 2, M. Ceavdaridis 1 — I.E.F.S., Floarea Rița 6, Cătineanu 1 — Știința. (I. Lespuc, coresp.).

**TIMIȘOARA**

**PROGRESUL BUCUREȘTI — VOINȚA ODORHEI 23-15 (10-7).** Au marcat: Popa 7, Gheorghe 5, Stan 3, Biro 3, Mihoc 2, Constantin 1, Bănuță 1, Achim 1 — Progresul, Mikloș 11, Ballint 2, Molnar 1, Kaiczar 1 — Voința.

**UNIVERSITATEA TIMIȘOARA — CONSTRUCTORUL TIMIȘOARA 9-9 (6-4).** O partidă interesantă, cu multe faze de handbal frumos. Studentele au condus în repriza secundă cu 8-5 și 9-6, lăsînd impresia că vor cîștiga. Dar, Constructorul a luptat cu ambiție și a obținut o meritată egalitate în ultimul minut de joc. Au înscris: Marcov 4, Popăliță 2, Ștefanovici 2, Luțaș 1 — Universitatea, Cișmaș 2, Chimel 2, Pălici 2, Cojocărița 1, Veselici 1, Prașoșin 1 — Constructorul. (C. Crețu, coresp.).

**DECERNAREA TROFEULUI „MINGEA DE AUR”**

● Danezul Simonsen, cel mai bun fotbalist european al anului ● Dudu Georgescu — locul 9 în clasamentul revistei „France Football”

PARIS, 27 (Agerpres). Tradiționala anchetă organizată anual de revista franceză de speciali-



Allan Simonsen, născut la 15 decembrie 1952, a debutat la clubul danez Vejlie, din orașul cu același nume. Are 1,65 m înălțime, 63 kg. Actualmente joacă sub culorile clubului vest-german Borussia Mönchengladbach.

tate „France Football” l-a desemnat pe danezul Allan Simonsen drept cel mai bun fotbalist european al anului 1977. Este pentru prima oară de la inițierea acestei anchete cînd un ju-

cător danez cucerește trofeul „Balonul de aur”.

Allan Simonsen, care activează la clubul vest-german Borussia Mönchengladbach, a totalizat 74 p. fiind urmat în clasamentul de Keegan (Anglia) — 71 p., Platini (Franța) — 70 p., Bettiga (Italia), Cruyff (Olanda), Fischer (R.F.G.), Nyilasi (Ungaria), Rensenbrink (Olanda), Dudu Georgescu (România), Hughes (Anglia), Vogts (R.F.G.) și Highway (Anglia).

La actuala ediție a anchetei au primit puncte un număr de 32 de fotbaliști din Europa.

**FINALE ÎN TURNEUL „ORANGE BOWL”**

NEW YORK, 27 (Agerpres). La Miami Beach (Florida) au luat sfîrșit întrecerile turneului internațional de tenis pentru juniori dotat cu trofeul „Orange Bowl”, considerat ca un campionat mondial neoficial al acestei categorii.

La masculin, victoria a revenit jucătorului cehoslovac Ivan Lendl, care l-a întrecut în finală cu 4-6, 7-6, 6-3 pe francezul Yannick Noah, principalul favorit al concursului. În finala probei feminine, Anne Smith (S.U.A.) a cîștigat cu 7-6, 7-5 în fața Hannel Strachonova (Cehoslovacia).

Finalele probei de dublu s-au încheiat cu următoarele rezultate, la feminin: Maria Rothschild, Mary Lou Piatek (S.U.A.) — Hanna Strachonova (Cehoslovacia), Petra Delhees (Elveția) 6-3, 7-5; masculin: Patrizio Parrini, Nicola Canessa (Italia) — Cassio Motta, Celso Sacomandi (Brazilia) 5-7, 6-2, 6-2.

**„RĂZBOIUL ECHIPAMENTELOR”**

Nu de mult am consemnat, în cadrul unui comentariu, că în dorința de a-și acoperi cheltuielile în permanență crescute (impozite, chiria și întreținerea stadi-anelor), numeroase cluburi profesioniștii din Occident recurg la compromisuri, făcînd reclame unor firme contra unor sume care nu sînt nici acestea întotdeauna prea rentabile. În campionatul vest-german de fotbal s-a ajuns la o situație de-a dreptul caraghioasă, prin faptul că jucătorii mai multor echipe poartă aceeași reclamă pe tricouri. Astfel, un neînțeles vede un meci... Jägermeister (J), dar, de fapt, pe teren evoluează formațiile din prima ligă F.C. Saarbrücken și Eintracht Braunschweig! Exemplele sînt numeroase, nu numai în R.F.G., ci și în Franța, Elveția și în alte țări din vestul Europei, unde jucătorii echipelor de fotbal poartă pe tricouri reclame pentru firmele ARAG, Agfa, Hitachi etc., care, după cum scrie revista vest-germană „Kicker Sport-Magazin” din Nürnberg, „nici măcar nu-și onorează întotdeauna în mod loial „parteneriile” care au contractat.”

afacerile caracteristice sportului profesionist, ci și performanța sportivă. În ultima vreme, „războiul echipamentelor” și-a găsit o altă „pistă”. Este vorba de afacerile care se fac în jurul costumelor schiorilor. Se știe că Federația internațională de schi interzice îmbrăcarea unui echipament din țesături care depășesc nor-

internațional după concursul de la Val d'Isère. Măsura luată a avut însă urmări, declanșîndu-se ulterior un adevărat „război al echipamentelor”.

Conducătorul lotului schiorilor italieni, Mario Cotelli, l-a acuzat pe austriacul Franz Klammer — campion de necontestat la coborîre — pentru „port ilegal de echipament” care-l favorizează viteza, anunțînd că în cazul în care nu se vor lua măsuri radicale și împotriva acestuia, precum și a altor schiori acuzați pe motive identice, reprezentanții squadrei azzurra — în frunte cu Gustavo Thoeni — vor folosi și ei costumele interzise!

Glicea în elita mondială a schiului a început odată cu primele întreceri ale marilor competiții din acest sezon. Dar, pe drept cuvînt, iubitorii de bună credință ai acestui sport se întrebă cînd vor lua sfîrșit aceste stări de fapt, care încurajează și facilitează obținerea unor victorii prin mijloace din afara întrecerii sportive și care, în ultimă instanță, pun pe primul plan nu îmbunătățirea performanței, ci spori-rea finanțelor celor ce stau în spațiile acestor competiții.

**Comentariu extern**

mele de impermeabilitate admise de regulament. „Disputele în jurul noilor costume — relatează Agenția France Presse — au apărut în urma lansării unor tipuri de echipament plastic special, care contribuie la spori-rea vitezei”. Între prinderea producătoare a acestor echipamente — deocamdată ținute în secret... — primesc sume importante de bani, fie din partea firmelor pe care le reprezintă schiorii, fie din partea cluburilor din care aceștia fac parte. O primă „victorie” a noului echipament interzis de F.I.S. a fost cîștigată de austriacul Annemarie Moser-Pröll, suspendată de forul

Ion OCHSENFELD

**933 DE ZILE PÎNĂ LA J.O. DE LA MOSCOVA**

**URSULEȚUL MIȘKA NU HIBERNEAZĂ...**

Viktor Zegal, adjunctul sectorului de propagandă din cadrul Comitetului de organizare a J.O. 1980, ne spunea că n-a putut parcure, desigur, toate cele peste 40 de mii de scrisori în care iubitorii de sport din Uniunea Sovietică fac sugestii pentru Olimpiada anului 1980, dar că a zîmbit citînd una în care un foarte tînăr moscovit propune, nici mai mult nici mai puțin, decît „dislocarea” uriașului clopot-țar din curtea Kremlinului și transportarea lui pe stadionul V.I. Lenin, astfel încît voinicul de 200 de tone să sune lumii întregi deschiderea Jocurilor!

Această propunere „ca în vechile povești rusești” nu face decît să exprime dorința moscovitilor de a da Olimpiadei un cadru sărbătoresc deosebit.

Care este situația „la zi” a lucrărilor? Specialiștii susțin că, fiind seamă de numărul mare de instalații sportive pe care îl are capitala Uniunii Sovietice, Olimpiada ar putea să înceapă și miine. Ei sînt conștienți însă de necesitatea modernizării bazelor, fără a subestima și rolul bazelor noi.

E interesant de reținut faptul că „marele plan al bazelor sportive” nu a vizat doar luna iulie 1980, cînd se vor desfășura Jocurile. Toate construcțiile urmăresc să ofere „și după jocuri” un vast diapazon de construcții, dispersat pe harta orașului. Astfel, raionul Izmailovski va dobîndi o mare sală de atletism și una de halteră. Vastul complex sportiv de la Lujniki va primi în dar „Crabul”, o sală polivalentă de mare inventivitate arhitectonică, susținută pe 28 de picioare. În raionul Kriľatskoie se va afla Velodromul. În raionul Dzerjinski, pe Prospect Mira, se construiește stadionul acoperit de 45.000 de locuri și un mare complex de natație, cu două bazine a

cite 10.000 de locuri. Raionul Lenin, care dispune de numeroase baze sportive, printre care Complexul Dinamo, „Tinerii pionieri”, T.S.K.A., va rămîne cu o sală polivalentă, pe strada Lavocikina. Bazele sportive ale Olimpiadei se vor ridica și pe alte locuri, cu intenția vădită de a echilibra densitatea sportivă a capitalei Uniunii Sovietice.

Între timp, satul olimpic continuă să-și construiască blocurile de 16-18 etaje, cu specificitatea că sportivii nu vor fi mai mulți de doi într-o cameră. Se lucrează la centrul de presă, constructorii fiind conștienți de faptul că nu e ușor să satisfaci exigențele atît de diverse ale miilor de cronicari din lumea întreagă. În legătură cu asta, să notăm că Olimpiada 1980 va fi transmisă pe 18 canale T.V. Se contează de asemenea pe 100 de radio-programe.

Studiul special a pus la punct necesitățile de modernizare pe toate planurile. Se lărgește rețeaua telefonică. Se lărgește (!) magistratale. Se construiește un nou aeroport la Șeremetievo. Se ține seamă de faptul că Olimpiada va atrage aproximativ 300.000 de turiști străini, motiv pentru care se lucrează la mărirea capacității hotelurilor. Lîngă stația de metrou Izmailovskoie se ridică un complex hotelier uriaș. Pe prospectul Lenin se va înălța „Casa turiștilor”.

Toate aceste lucrări vor susține un prim examen în cadrul Spartachiadei 1979, cînd în luna iulie — luna Jocurilor — se va organiza o uriașă repetiție generală, cu 12.000 de participanți, inclusiv 2.000 de sportivi străini, un fel de Jocuri preolimpice, care să verifice în amănunt totul.

„Pînă la Jocurile Olimpice 1980 mai sînt peste 900 de zile, dar pentru organizatorii lor



numărătoarea inversă a și început. Zilele trecute a fost aleasă mascota Jocurilor, un simpatic ursuleț, care se numește „Miška”. Olimpiada este prezentată — după cum am văzut recent — la tot pasul. În așteptarea soarelui de primăvară, constructorii lucrează mai ales interioarele, dar se simte că eforturile lor vor ca „Jocurile Mesteacănului” să depășească, prin amploare, „Jocurile Arțarului canadian”.

Ioan CHIRILĂ

**TELEX • TELEX • TELEX • TELEX**

**BASCHET** ● Turneul de la Madrid s-a încheiat cu victoria echipei Real Madrid, urmată de selecționata Australiei. În ultima zi: Real Madrid — Universitatea Bradley (S.U.A.) 138-87; Sporting Club Montevideo — Australia 87-78. ● În campionatul masculin al U.R.S.S., T.S.K.A. Moscova a întrecut cu scorul de 100-67 pe Jaighiris Kaunas. Alte rezultate: Spartak Leningrad — Stroitel Kiev 60-51; Dinamo Moscova — R.T.I. Minsk 101-86; Dinamo Tbilisi — Kalev Tallin 79-77; S.A. Riga — Spartak Vladivostok 86-82.

**HOCHEI** ● În C.M. pentru juniori, care se desfășoară în aceste zile în Canada, reprezentativa U.R.S.S. a învins cu scorul de 10-4 formația Finlandei, iar selecționata Suediei a dispus cu

8-1 de echipa Elveției. Clasate pe primele locuri în grupele preliminare, selecționatele Canadei, Cehoslovaciei (grupa A), Suediei și U.R.S.S. (grupa B) s-au calificat pentru turneul final. ● Echipa cehoslovacă Poldi Kladno și-a început turneul în S.U.A., jucînd la „Madison Square Garden” cu formația New York Rangers. Partida s-a terminat egal: 4-4 (3-1, 1-0, 0-3). ● La Davos, în „Cupa Spengler”: Dukla Jihlava — Elveția 6-2 (2-2, 1-0, 3-0).

**SCHI** ● Sialomul uriaș din cadrul concursului internațional universitar de la Les Menuires (Franța) a fost cîștigat de italianul Vittorio Bartolon. În proba feminină, victoria a revenit schioarei austriece Elisabeth Deutsch. ● Concursul de sărituri de la

St. Moritz a revenit sportivului finlandez Tauno Kaeyhkoie, cu 237,9 p. (sărituri de 87 și 86 m). Clasat pe locul secund, cu 234,3 p., americanul Jim Denney a realizat cea mai lungă săritură (88,5 m) a concursului. Pe locul trei, japonezul Sakaye Tsuruga — 228,8 p.

**ȘAH** ● La Belgrad, a 12-a partidă dintre marii maeștri Boris Spasski și Victor Korcinoi s-a încheiat cu victoria lui Spasski la mutarea a 38-a. Scorul este acum de 7½-4½ pentru Korcinoi.

**TENIS** ● În turneul de la Melbourne (optimile de finală), Ray Ruffels l-a învins cu 6-3, 3-6, 6-4, 6-3 pe Tim Gullikson. Partida dintre Ken Rosewall și Allan Stone s-a întrerupt în primul set, la 2-2, din cauza unei ploii torrențiale.